

Gróf Teleki János mandátumát Mojzes Jánosnak ítelték

A Közigazgatási Biróság ítéletének szenzációs indokolása — Erőszak, hamisított jegyzőkönyv, letartóztatások Két szavazatszedő elnököt és egy jegyzőt évekre megfosztottak választójoguktól

A közigazgatási bíróság ma ítélkezett a nagybaracska mandátum sorsa felett. Mint ismeretes, a képviselőválasztások lezajlása után dr. Mojzes Jánost, a független kisgazdapárt képviselőjelöltjét *kilenc szótöbbséggel* elűzték a nagybaracska mandátumtól és Nagybaracska képviselőjévé a NEP-párti gróf Teleki Jánost mondták ki. A választás után Mojzes János hívei petícióval támadták meg a választás eredményét és a törvény-

telenségek egész sorára hivatkoztak petíciós kérvényükben és arra kérték a közigazgatási bíróságot, hogy a választás eredményét semmisítse meg és Mojzes Jánost mondja ki képviselőnek. Teleki híveivel ellenpetíciót nyújtott be Mojzes Jánossal szemben, ennek során azt adta elő, hogy Mojzes nem választható képviselővé és Mojzes volt az, aki a választások idején törvénytelenégeket követett el.

huszonöt szavazatot elvont, nyolevan-nyole szavazatot pedig Mojzes Jánosnak ítelt meg

Az ítélet

A közigazgatási bíróság *Torzsay-Biber Gyula* dr. elnöklésével hónapokon keresztül tárgyalta a petíció ügyét és mára tüzte ki az ítélethirdetést. A mai ítélethirdetésen megjelent Mojzes János dr. ügyvédjével: dr. Pfeiffer Zoltánnal és dr. Baresetics Gyulával. Ezenkívül Mojzes számos híve jelent meg az ítélethirdetésen.

Teleki János gróf nem jött el,

csak titkára és ügyvédje volt jelen. *Torzsay-Biber Gyula* dr. elnök zsúfolt tárgyalóterem előtt hirdette ki a közigazgatási bíróság ítéletét.

— A közigazgatási bíróság

Mojzes János választójogának és megválaszthatóságának felfüggesztése iránt benyújtott panaszt elutasította, ellenben Mojzes János hívei panaszának

helyt adott, a nagybaracska képviselőválasztás eredményét kiigazította, olyképpen, hogy Mojzes Jánost a nagybaracska választókerület törvényesen megválasztott képviselőjének jelentette ki. Kötelezte a választásvédőket, hogy a peticionálóknak 9800 pengő költséget fizessenek meg.

Az ítélet további részében a közigazgatási bíróság *Mayer Márton*, gyöngyöspusztai szavazatszedő küldöttségi elnöknek és *Fejes Ferenc* szavazatszedő küldöttségi jegyzőnek választójogát és választáshatóságát öt-öt évre felfüggesztette. *Major Sándor* bácsmonostori szavazatszedő küldöttségi elnök választójogát és választáshatóságát pedig két évre fűggesztette fel. Ezt az ítéletet megküldik az országgyűlés képviselőháza elnökének és *Bácsbodrog* megye alispánjának.

Jogosulatlanul ütötték el a szavazástól...

Az ítélet kihirdetése után az elnök hozzátartozott az indokolás ismertetéséhez. Mindenekelőtt előadta, hogy a *Mojzes János* érdekében petícionáló *Hefner Antal* és társai azt kérték a közigazgatási bíróságtól, hogy 1249 szavazatot adjon hozzá *Mojzes szavazataihoz*, mert ekkora volt azoknak a választóknak a száma, akiket nem engedtek törvényesen leszavazni. *Hefner Antal és társai* — hangzott az indokolás — hivatkoztak különböző törvénytelenégekre és szabálytalanságokra, amelyek a választások alatt történtek. Ismertette az indokolás ezután azokat a kifogásokat, amelyeket *Teleki János* hívei emeltek *Mojzes Jánossal* szemben. *Teleki* hívei *Mojzes* választójogának felfüggesztését kérték, mert szerintük *Mojzes* etetett-ítatott a választáson, megfélemlítette a bácsmonostori segédjegyzőt, telefonon befolyásolta *Mándy János* szavazatszedő küldöttségi helyettes elnököt. *Teleki* hívei szerint *Mojzes* szavazataiból 549-et le kell számítani, 1100 szavazatot pedig még *Teleki* szavazataihoz kell hozzáadni. *Mojzes* és *Teleki* hívei panasziratainak ismertetése után így hangzott az indokolás:

— A közigazgatási bíróság az ügy egész elbírál anyagának beható vizsgálata alapján a következőket állapította meg:
— *Barna István* bácsmonostori lakost és társait

jogosulatlanul ütötték el a szavazástól,

Vida István és társait a szavazás idő előtti lezárásával ugyancsak jogosulatlanul akadályozták meg abban, hogy leszavazzanak. *Major Sándor* szavazatszedő küldöttségi elnök büntetésben kihallgatott tanuk igazolták, hogy

törvényellenesen, idő előtt zárták le a szavazást,

és csendőrökkel zavarták el a választókat, akik még szavazni akartak. *Mayer Márton* szavazatszedő küldöttségi elnök pedig *Fejes Ferenc* szavazatszedő küldöttségi jegyzővel együtt meghamisította az ugynevezett rovatolási iveket, bár jogerős bírói ítélet e hamisítványról nincsen, a közigazgatási bíróság mégis úgyként állapította meg, hogy

a hamisítás megtörtént, mert ezt tények és tanuk igazolják. A hamisítás úgy történt, hogy miközben *Györpusztáról Nagybaracska*ra vitték az iverket, *Csak* alján meghamisították azokat, itt

új iverket készítettek, amelyekből kihagyták *Mojzes* szavazóit, akiket azután *Teleki* híveibe írtak be.

De olyan szavazókat is beírtak *Teleki* híveibe, akik egyáltalán nem szavaztak. Feltűnőnek tartja a közigazgatási bíróság, hogy *Mayer Márton* szavazatszedő küldöttségi elnök és *Fejes Ferenc* azt vallották, hogy nem emlékeznek a történetekre, holott

kétségtelen részük volt a hamisításban. — Tényként állapítja meg a közigazgatási bíróság azt is, hogy ifj. *Kern János* *Mojzes*-párti vezetőembert egy jelentéktelen büncselekmény gyanúja miatt

letartóztatott a csendőrség és csak a választás napján délután hat órákor, amikor a záróra már ki volt tüzve, bocsátották szabadon, holott ifj. *Kern János* letartóztatása teljesen indokolatlan volt, mert szökéséről tartani nem kellett.

Minusz 25 és plusz 88
— Mindezek megállapítása után a közigazgatási bíróság

a *Teleki János*ra leadott szavazatokból

Kunstädter Adolfné szül. Rudolfer Fanny, valamint gyermekei: úv. dr. Lévy Mihály, unokái: Lengyel Pál, Kunstädter Edé és Marwin, valamint a nagyszámú rokon ág.

Drága halottunkat június 21-én d. u. 4 órákor temették a rákoskeresztúri Izs. temető halottsházájában.

Eszévtelátogatások és koszorúk mellőzését kérjük.

Kunstädter Adolf

hírtelen elhunytát. Gyászolják még: veje Schwarcz Sándor, leendő veje: dr. Lévy Mihály, unokái: Lengyel Pál, Kunstädter Edé és Marwin, valamint a nagyszámú rokon ág.

Drága halottunkat június 21-én d. u. 4 órákor temették a rákoskeresztúri Izs. temető halottsházájában.

Eszévtelátogatások és koszorúk mellőzését kérjük.

Százezres közönséget várnak a holnapi Grand Prixre

Szenzációs időket értek el ma délelőtt is a külföldi versenyzők

Ma, szombaton reggel már 8 órákor nagy élénkség uralkodott a népligeti új pályán. Korán érkeznek a versenykocsik és szerezlik a pályára. A KMAC egész vezérkara jelen van és egymásután adja meg a szükséges intézkedéseket. Gróf *Andrássy Mihály* és vitéz *Farkas József* vezérkari alezredes ugyancsak szorgoskodnak, hogy a pályán minden rendben legyen.

Pontosan 9 órákor hangzik el az ágyulövés, amely a tréning kezdetét jelzi. A pályára már korán reggel 30.000 néző várta fel.

Elsőnek *Caracciola* indul *Mercedes* versenykocsin és rója a köröket egymásután szé-ületes tempóban a tíz kötelező körből a legjobb 2:40.34 mp. Utána a francia *Chiron* *Mercedes*-kocsin, a legjobb köre 2:50.66. Majd *Brauhitsch* M-B tíz köre között a legjobb 2:42.69 mp.

Az Auto-Uniontól három kocsit futja le a kötelező köröket. von *Stuck* nagyszerű futását nézik az emberek. Legjobb köre 2:45.75. Utána *Varzi*, ki jobb időt fut, 2:43.12, majd *Rosemayer* a legjobb, ki 2:38.16 körrel a legjobb tréningidőt futja.

von *Stuck* a *Simor*-utca végén levő kanyarban háromszor megfordult kocsijával önmaga körül, de baj nélkül továbbjutott.

Jönnek az Alfák; köztük legjobb köre van *Tadininek*, 2:39.09-es idővel. Aztán *Nuvolari* 10 köre közül a legjobb 2:40.58 idővel. Az angol *Dobson* Alfával 2:51.44 időt ért el. *Hartmann* László *Mazerati*ján, ez csak 1 és fél literes kocsit, a legjobb köre 3:10.56 mp., nagyon szép idő ezzel a kis kocsival.

16 indulóból 11 versenyző vett részt a tréningen. A holnapi verseny 11 világhírű indulójával rendkívül izgalmasnak ígérkezik.

Nagy az esélyük a holnapi versenyen a *Mercedes-Benz* versenyzőknek, *Caracciola*, *Chiron* és *Brauhitsch*, a világ első klasszisú versenyzői talán győzelemre viszik a *Mercedes* színeket. Legerősebb ellenfelük von *Stuck* *Auto-Union* és *Nuvolari* Alfán. Ma már a rendezőség munkáján is meglátszott, hogy erősen készülnek az intézkedésekkel a holnapi napra. Remélhető, hogy a nagy díj lefutása simán fog lefolyni, annak ellenére, hogy

80-100.000 főnyi közönség fogja holnap a *Grand Prix*-et végig élvezni.

A küzdelem minden bizonnyal nagyon izgalmas lesz. Minden márka versenyzői «beledják» minden tudásukat a versenybe, hogy az általuk képviselt színeket diadalra vigyék.

Fontos tudnivalók a közönség részére

A verseny utvonala mentén nézőközönség csak a tribünökön és a gyalogjárdákon

JÁNOS SZANATÓRIUM

legmodernebben berendezett

új vizgyógyintézetet megnyit

és azt konstataálta, hogy 104 szavazattöbbség jelentkezik *Mojzes* javára.

— Ami *Teleki* híveinek panaszirátát illeti, az azokban foglalt panaszok bizonyítását részben mellőzte a közigazgatási bíróság, mert nem találta bizonyításra alkalmasnak azokat, amire pedig lefolytatta a bizonyítást, nem vezetett eredményre a bizonyítási eljárás során.

Végül az ítélet indokolása foglalkozott az- zal, miért kellett felfüggeszteni *Mayer Márton* szavazatszedő küldöttségi elnök és *Fejes Ferenc* szavazatszedő küldöttségi jegyző és *Major Sándor* szavazatszedő küldöttségi elnök választójogát. A felfüggesztés a választójogi törvény 128. szakaszában foglalt rendelkezések alapján történt. *Mayer* és *Fejes* választójogát azért függesztette fel a maximális időtartamra: öt-öt évre a bíróság, mert

eljárásukban súlyos törvénytelenégeket talált.

és *Mayer* *Fejes* eljárásának törvénytelen szándékos és tudatos volta és az abban megnyilvánuló lelkiismeretlenség teljes mértékben indokolja, hogy választójogukat és választáshatóságukat a maximális időre függeszse fel a közigazgatási bíróság.

Ezzel befejeződött a terjedelmes indokolás ismertetése és *Mojzes János* kisetett a tárgyalóteremből, ahol már várták hívei, akik lelkesen megéljeneztek, majd velük együtt távozott el az új nagybaracska képviselő a közigazgatási bíróság épületéből.

a drótkerítés mögött tartózkodhat.

A raktárokhoz és időmőre helyekhez csak láthatóan hordott erre a célra szolgáló karszalagokkal léphet az arra jogosult.

A közönség verseny alatti közlekedésére szolgáló hidakon, amelyek a versenypálya felett húzódnak, gyors lépésben kell áthaladni és ott tartózkodni és csoportosulni tilos.

A versenyre 14 éven aluli gyermekek csak felnőtt kíséretében bocsáthatók be. Ebeket és kerékpárokat a versenypálya nézőterére bevinni tilos.

A *Kőbányai*-utnak és az *Üllői*-utnak a pálya mentén elhúzódó járdáira a *Hungária*-körút mindkét gyalogjárdájára, valamint a Népligetnek a pálya széle és a MÁV-töltés közti részére június 21-én, délelőtt 8 órától kezdve a verseny végéig

csak azok léphetnek, akiknek jegyük van.

A *Hungária*-körutnak a *Kőbányai*-ut és a *Gyáli*-ut közti szakaszán, az *Üllői*-utnak az *Orczy*-ut és *Ecsery*-ut közti szakaszán, továbbá az *Üllői*-ut, *Orczy*-ut, *Kőbányai*-ut és *MÁV*-töltés által övezett terület utcáiban június 21-én, délelőtt 8 órától kezdve csak a versenyre igyekvő járművek közlekedhetnek.

A *Hungária*-körutnak a *Kőbányai*-ut és *Üllői*-ut közti szakaszán az átvonuló gyalogos forgalom június 21-én, délelőtt 8 órától kezdve a verseny befejezéséig tilos.

A versenyre felhajtó járművek a *Kőbányai*-uton, *Simor*-utcán, *Elnök*-utcán és *Üllői*-uton hajthatnak fel. A *Kőbányai*-uton a közlekedés korlátozva nincs. A *Kőbányai*-uton a járművek a versenypálya mentén bárhol megállhatnak és bármely irányban elhajthatnak.

A *Simor*-utcán érkező járművek közül azok, amelyeknek a parkhelyekre szóló várakozásra érvényes jegyük nincs — a *Beszéktart*-autobuszok kivételével — csak a *Deleg*-utcaig hajthatnak fel, hasonlóképpen az *Elnök*-utcán és *Üllői*-uton érkező járművekhez. A parkhelyekre csak azok állhatnak be, akiknek parkjegyük van.

A *Kőbányai*-uton várakozó kocsik a *Kőbányai*-uton haljanak el. A *Hungária*-uton várakozó kocsik a *Család*- és *Elnök*-utcán. A *Simor*-utca és *Kőbányai*-ut közti részén várakozók a *Kőbányai*-ut felé. Az *Elnök*-utca és *Üllői*-ut közti részén, valamint az *Üllői*-ut és *Gyáli*-ut közti részén lévő az *Üllői*-ut át.

A rendőrség felhívja a taxit érkezőket, hogy

a viteldíjat aprópenzben tartsák készen a torlódás és előrejutás elkerülése végett.

— (Az *Atelier* műhelyiskola) öt éves fennállásának eredményeit mutatja be a növekedékek munkájából rendezett kiállítás keretében.

PÜNKÖSD FÜRDŐ

árnyos bástyasáncával övezett ósparkban, 25 C° kénos termálvizű versenyszócsa. Gyermekmedence, gyűfűstenisz, ping-pang. A gyepenében ünnep nap ritmikus torna. Pályá-térről 20 perccenté induló HEV-vel, vagy június 21-től propellerrel *Vigadó*-téri halóállomástól 9, 12, 15 és 18.30 órákor. Pályá-téri halóállomástól 15 perccel később. Fűrdő-üzem telefonsz.: 670-28, 670-69. BSZKRT-HEV kőbányai jegyek IBUS-pavilonokban.